

二屯镇有个60户的“三无村”

多年来自发形成,多项服务无着落

本报记者 孙婷婷 见习记者 张磊

20年间,陆续有60余户村民搬迁至二屯镇虎仓路一侧,组成了一个没有村名,没有村支书,没有村委会的村落。因无人管理,生活中的各种事情困扰着村民。

20年不清楚叫啥名

“卫生四队东临”“烈士陵园南面”“虎仓路附近”……生活了近20年的村子,给外人讲述具体地理位置时,只能依靠附近村子来描述个大概。“北厂西南街新村?我们这个村子叫这个名字。”对于42岁的杨学成来说,他在办理购车的相关手续时,拿到了邻村北厂西南街村支书智建东开具的证明,看到落款地址是“北厂西南街新村”。

杨学成口中的“北厂西南街新村”,位于德城区二屯镇虎仓路一侧,东临104国道,村子呈三角形,村内有60余户村民,村内土地属于北厂西南街村。与其他村不同的是,200余名村民是由外来打工人员、拆迁户等构成的,没有党支部书记,更没有村委会。这块自发形成村落的土地,是村民相继从北厂西南街村购买而来。“没有村名,也从没收寄过快递。”村民孙德文说,村子内有一处建设街小学老师宿舍,是集体修建的房子,后来老师集体搬出去了。

有事只能回原籍办

1995年,二屯镇许庄的孙



经过村落的道路坑洼不平。见习记者 张磊 摄

德文搬家搬迁至此。“宅子南北长16米,东西长24米,当时花了6000多元钱购买的。”孙德文说,拿到土地使用证明后,他盖了六间房,和妻子经营一家小超市。“转眼在这生活近20年,但户口还在以前的村,遇到大小事需要办理手续时,还是回到户口所在的村去。”

夏海山原是铁西一家汽运公司的员工,和家人居住在单位宿舍内。2000年,单位宿舍拆迁,夏先生和家人只得搬出来。“花了6万元在这里买了别人的房子。”夏海山说,当时他跟随房主在北厂西南街村那里办理了转手手续。

由于地理位置偏僻,用水

出行等困难,目前,村里留守的大多是老人。“虽然都来自不同的地方,但在这个地方做了近二十年邻居,红白喜事也都有来往,已经融为一体了。”今年80岁的杨世兰说。

临时用名并不方便

没有村名,没有统一供水,地下水有污染,饮水很不方便,以及年久失修的道路,都是村民的头疼事。“以前用电是从别处接线,收电费的工作是每家每户轮着来。两年前,村里才实现统一供电。”孙德文说,门前的虎仓路,下雨天有积水,出不了门,晴天的时候,有大车进出

就扬起尘土,也出不了门。

“‘北厂西南街新村’这个名字,是方便村民购车办理手续临时取的,并没有考虑其他原因。”北厂西南街村的现任支书智建东说,时间过去近20年,关于这些村民的很多事情他并不熟悉。德城区二屯镇政府办公室曹女士介绍,2012年,北厂西南街村从天衢街道办事处规划到二屯镇政府管理,在其辖区内还没发现其他类似“北厂西南街新村”这样的案例。由于村民户口分散且不在二屯镇政府辖区,在监管上有一定的困难。“接管时,这个村已经存在。目前存在的问题,正在积极处理。”曹女士介绍。

高龄补贴为啥迟发

本报4月21日讯(记者 王明婧) 21日,市民颜先生拨打本报热线反映,他的奶奶已经94岁了,今年一直未领到高龄补贴。对此,禹城市老龄委的工作人员说,高龄补贴在每年的9月底统一发放。

“去年七八月份统计90岁以上的老人,说发高龄补贴,但至今没领到。”禹城市房寺镇颜穆村的颜先生说,去年七八月份,镇上统计90岁以上的高龄老人,据说发放高龄补贴。但至今为止,除了2013年重阳节发放的过节费以外,他没收到高龄补贴,“想问问什么时候发,标准是多少。”

对此,禹城市老龄委的工作人员介绍,从去年开始禹城市为90岁以上的老人发放每年300元的补贴,发放时间为9月29日。高龄补贴一年一发,今年还未到发放时间,“去年的补贴已经打在账户上,如果没收到可以和我们联系。”

绿萝价格涨了一倍

本报4月21日讯(记者 孙婷婷 见习记者 张延宁) 进入装修旺季,除甲醛高手绿萝也开始热销。4月21日,记者在市区多家花店了解到,由于南方阴雨天气致使绿萝产量大幅下降,绿萝价格较去年涨了一倍。

21日上午,记者发现今年绿萝价格涨了不少,小盆的25元,大盆的120元左右。“我家刚装修完,想买几盆绿萝净化空气,可是绿萝比去年贵了一倍。”市民陈女士说,她到市区植物园花卉市场转了几圈,发现绿萝的身价大涨。

大学西路御赏苑国际花卉展销中心的张女士说,春季天气干燥,从常年来看是绿萝的销售旺季,但今年销售情况并不乐观。

“绿萝净化空气的效果很好,很多市民都愿意买几盆绿萝放在刚装修完的房子里。”富华精品花卉的销售人员李女士称,今年南方阴雨天的影响,绿萝产量大幅下降。“从广东进货就涨价了,零售价格自然也要涨。”

回收企业减少堵了废品出路

本报4月21日讯(记者 王乐伟 见习记者 徐良) 21日,记者调查多家废品回收站了解到,废品收购价格持续下跌,收购户的生意也越来越难。

林先生从事废品回收行业近二十年时间,他告诉记者,春节过后矿泉水瓶价格一降再降,从3元一斤跌到1.7元一斤,

书本、纸盒从8毛一斤将至3毛一斤,旧轮胎从6毛一斤降到了3毛一斤。受此影响,小商贩送货的积极性也明显降低,“商贩数量少了一半,走货量直降三分之二。”林先生说,去年三天就能走一车,现在半个月才能凑齐一车。

另外,受废品价格持续走

低的影响,作为德州城郊现存不多的几家废品回收站之一,堤岭村废品回收站的生存也岌岌可危。“低价压缩了回收站的利润,本钱投的不少,利润没见多少,过完年到现在白忙活。”林先生说。

“大量超标废品再加工企业被砍掉,供大于求压低

了废品价格。平原县王吴铺镇卫生纸厂、塑料造粒厂和庆云县地板革厂,由于排污超标被查封,德州各个废品站一时丧失了市场。”平原县腰站镇的废品回收商说,他们的货主要发往河北石家庄,但当地政府的施压让他对废品的销路也犯愁。

岔河大堤开了又封令人不解

不知情的市民走了冤枉路

本报4月21日讯(记者 王乐伟) 前几天还通着,怎么今天又封了?21日,家住泰和·名仕港的孙女士准备走堤顶路从东风路穿到三八路上,结果走到堤顶路与东风红路之间岔河大堤路段时发现,路又被土石堆封了,她只好调头走远路。

“前段时间这里就封了,但是前几天开通了几天,今天走到这发现又封了。这封了开,开了封的,对不知道的市民真挺麻烦。”东七里铺的张亮说。

21日下午,记者在现场看到,两个高高的土石堆堆在了堤顶路与东风红路之间岔河大堤路段,骑着电动车和摩托车的市民,下车推着通过,有的因车辆较重,只能向后面等待的人求助。而驾车到此的市民,只好从将车调头返回原路。

“这是昨天上午有人来封的,我把卖的蜂蜜已经挪到了东风路上。”在东风红路岔河大堤上放蜂的郑先生告诉记者,他原本都是在这附近边放蜂边卖

蜂蜜,但是这里一封,走的人肯定会越来越少,他只能将蜂蜜挪到别出去卖。

记者联系到德州市交通局办公室,一工作人员称,市交通局只负责堤顶路建设工程,目前工程已经基本完工,封路是由交警部门进行的。随后,记者联系到德州市交警支队直属一大队,工作人员称,前段时间就封了,前几天只是临时开通了几天,出于安全考虑,堤顶路建设工程完工才能通车。

乐陵联社开展党的群众路线教育实践活动

近日,乐陵联社组织机关部室开展“下基层、纳民声”活动,该联社8个部室分为5个小组深入“网格化党员联系服务群众”5个联系村开展金融服务需求调研,针对党的群众路线教育实践活动要求以及农民信贷需

求、柜台服务质量等方面内容广泛征求意见建议,并将意见建议汇总整理,需要政府协调解决的,统一报送市大走访办公室,需要自身解决的组织人员处理,确保民众诉求第一时间解决。

(宋高峰 郑海波)

4200万元贷款助合作社走上快速发展之路

乐陵市农村信用联社充分发挥自身优势,通过信贷投放进一步加大对农民专业合作社的支持力度,确保农村金融主力军地位的发挥。

乐陵联社制订了《农民专业合作社贷款管理办法》,并确定两家网点“农民专业合作社贷款专营机构”,专门从事农民专业合作社贷款营销,采取农户联保、土

地流转收益权抵押等多种方式发放贷款,满足合作社发展需求。该联社通过经管局和辖内300余家经营较好的农民专业合作社完成对接,了解信贷需求,提供金融服务,提高贷款发放的针对性和安信贷资金的安全性。截至目前,已为15家合作社发放贷款4200余万元。

(杨希军 郑海波)